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Нур-Султан, 2019г.
Уважаемый абитуриент Вам предлагаются тестовые задания:
Блок А : «Русский язык» 
Блок Б :  «Биология»

Каждый блок состоит из 25 тестовых заданий. Вам необходимо выбрать из предложенных вариантов один правильный ответа и отметить его в листе ответов.
Количество времени отведенное на экзамен 1час 30 минут.




















































































21. Укажите назывное предложение
0. В туманной дали не видно земли
0. Из полей тянуло гречишным медом
0. Синь то дремлет, то вздыхает
0. Опалило ивушку грозою
0. Стук сосулек непрочных и веских
22. Укажите предложение, в котором запятые разделяют простые предложения
0. Поручик говорил, поглядывая по сторонам
0. В свободное время он или сам ехал, или к нему ехали с визитом
0. Волчата ничего не поняли, но замахали хвостами
0. Раньше Арман не видел никогда ни поездов, ни пароходов, ни вокзалов
0. Жанар переводила глаза то на Айман, то на Жанар
23. Значение причины в бессоюзном сложном предложении
0. Не легко вырастить плодовое дерево: много оно требует труда и заботы
0. Выглянуло солнце, и сразу потеплело
0. Молвит слово - соловей поет
0. Чтобы в мире не было войны, за мир бороться мы должны
0.  Е.  На улице холодно, и надо одеться потеплее 
24. Сложносочиненное предложение с разделительным союзом:
0. И вот в туманной дали запели птички и восток озолотился
0. То талый сук её заденет за шею вдруг, то ветер из ушей златые серьги рвет
0. Я шел в каком-то опьянении, да и было отчего
0. Звонко вдали кукушка куковала, да безумная галка кричала
0. Но вот на табор кочевой нисходит сонное молчанье, и слышен в тишине ночной лишь лай собак да коней ржанье
25. Схема предложения: Неправда, что жизнь мрачна, что с ней только язвы да стоны, горе и слезы
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Блок А                                           РУССКИЙ ЯЗЫК

 1. В фонетике изучается единица языка … 
A) слово 
B) словосочетание 
C) часть речи 
D) часть слова 
E) звук 
2. Какой согласный всегда твердый? 
A) н 
B) д 
C) б 
D) з 
E) ц 
3. Определите вариант с существительными только второго склонения. 
A) Парта, стол 
B) Пианино, полка 
C) Стул, книга 
D) Конь, дочь 
E) Дом, море 
4. Пропущена буква -С: 
A) Во…носить. 
B) Во…вращать. 
C) В…плывать. 
D) И…живать. 
E) Бе…дарное. 
5. Укажите слово, образованное по модели: приставка-приставка-корень-суффикс-окончание 
A) Премиленький. 
B) Прескучный. 
C) Пренеприятный. 
D) Неприятель. 
E) Неприятность.
6. Раздел языкознания, который изучает словарный состав, особенности употребления слов. 
А) Лексикология 
В) Морфология 
С) Этимология 
D) Орфография 
Е) Синтаксис 
7. Укажите словосочетания с омонимами 
A) Предать товарища – предательство товарища. 
B) Выдать чей-нибудь секрет – секрет щитовидной железы. 
C) Продать шубу – продажа шубы. 
E) Зайти в школу – посмотреть школу. 
8. Укажите словосочетание с притяжательным прилагательным.
А) равнодушный человек
В) тёплый дождик
С) волчий след
D) серебряные часы
Е) городской житель
9. Определите прилагательное, в котором пропущена -н-. 
A) Деревя…ый дом 
B) Чугу…ый рельс 
C) Авиацио…ый завод 
D) Утре…ий туман 
E) Румя…ые щёки 
10. Определите прилагательное с суффиксом -ск-. 
A) Глад…ий пол 
B) Рез…ий толчок 
C) Тибет…ая медицина 
D) Ред…ий талант 
E) Немец…ий сувенир 
11. Глагол с "ъ" после приставки
0. раз...езжали
0. рас...крывались
0. об...жечься
0. раз...жечь
0. ис...чезнул
12. Наречие - это
0. самостоятельная часть речи, которая обычно обозначает признак действия или признак другого признака
0. особая форма глагола, которая обозначает признак предмета по действию
0. часть речи, которая указывает на предмет, признак предмета и количество, но не называет их
0. особая форма глагола, которая обозначает добавочное действие при основном действии, выраженным глаголом
0. часть речи, которая обозначает признак предмета
13. Укажите примыкание
0. руководить деятельностью
0. руководить коллективом
0. руководство постановило
0. соответствующее руководство
0. руководить осознанно





14. Скачут лесами гонцы из Москвы (С. Бородин): Укажите тип выделенного обстоятельства
0. причины
0. меры и степени
0. времени
0. действия
0. места
15. Слово без "ь" (мягкого знака) после шипящего
0. разреж...
0. смеёш...ся
0. ты плач...
0. вскач...
0. палач...
16. Укажите антонимы
0. дремлет - спит
0. читать - изучать
0. любить - ненавидеть
0. мёрзнуть - дрожать
0. смотреть - глядеть
17. В предложении есть причастный оборот
0. Он смутился и сел, краснея, как девушка
0. Улыбаясь, мама вошла в комнату
0. Папа выслушал нас, ни разу не перебив
0. Друзья, недоумевая, посмотрели на девочек
0. Ушедшая в песок вода в ручей не вернется
18. Количество деепричастий крича, увлекши, поющий, глядящий, рассматривая
0. 1
0. 2
0. 5
0. 3
0. 4
19. Словосочетание со способом согласование
0. говорили о сказке
0. спит крепко
0. стоит берёза
0. белая берёза
0. висит на берёзе
20. Укажите тип предложения: Двое из артистов выглядывали из-за кулис
0. односоставное безличное
0. односоставное определённо-личное
0. односоставное неопределённо-личное
0. односоставное обобщенно-личное
0. двусоставное  

22. Мужской пол у человека является:
А) Гетерогаметным по половым хромосомах
В) Гомогометным по Х-хромосоме
С) Гомогаметным по У- хромосоме
D) Гомогометным по половым хромосомам
Е) Правильного ответа нет 
23. Укажите признаки и свойства молекулы РНК:
А) Двойная спираль и самоудвоение
В) Односпиральный полипептид
С) Односпиральная и транскрипция
D) Мономер ДНК
Е) Односпиральная и трансляция
24. Впервые ввёл бинарную номенклатуру учёный:
А) М.В. Ломоносов
В) К.Ф. Рулье
С) Ж.Б. Ламарк
D) Н.Б. Дубинин
Е) К. Линей
25. Твёрдая геологическая оболочка Земли-это:
А) Биосфера
В) Литосфера
С) Гидросфера
D) Ноосфера
Е) Атмосфера






















БЛОК Б                                            БИОЛОГИЯ

1. Мочковатая корневая система:
А) У пшеницы
В) У мака
С) У полыни
D) У подорожника
Е) У яблони
2. Одна семядоля  находятся в семенах:
А) Груши 
В) Моркови
С) Пшеницы
D) Дуба
Е)  Ромашки
3. Лекарственное растение семейства сложноцветных
А) Солодка
В) Лапчатка
С) Ромашка
D) Манжетка
Е) Красавка 
4. Размножается лукавицами:
А) Яблоня
В) Фасоль
С) Астра
D) Чеснок
Е) Клубника
5. К одомашненным насекомым относятся:
А) моль
В) таракан
С) мухи
D) пчёлы
Е) божьи коровки
6. Членистоногие животные у которых происходит внекишечное переваривание пищи:
А) Пауки
В) Кузнечики
С) Комары
D) Клещи
Е) Бабочки
7. К хрящевым рыбам относятся:
А) Щука
В) Акула
С) Чебак
D) Карась
Е) Окунь


8. Не вьёт гнезда и не ухаживает за птенцами:
А) Ворона
В) Ласточки
С) Воробей
D) Кукушка
Е) Сорока
9. В цикле развития печёночного сосальщика промежуточным хозяином является: 
А) Человек
В) Крупный рогатый скот
С) Малый прудовик
D) Мидия
Е) Комар
10. Железы внешней секреции являются:
А) Щитовидная
В) Надпочечники
С) Гипофиз
D) Слюнные
Е) Молочные 
11. Гемоглобин содержится в:
А) Эритроцитах
В) Лейкоцитах
С) Тромбоцитах
D) Плазме крови
Е) Сыворотке
12. Снаружи лёгкое покрыто:
А) Гладкими мышцами
В) Сетью венозных сосудов
С) Плеврой
D) Ресничным эпителием
Е) Кожей
13. Цинга возникает при нехватке витамина:
А) В1
В) А
С) Д
D) С
Е) В2
14. Позвоночник человека образован:
А) 30-31 позвонком
В) 33-34 позвонками
С) 36-37 позвонками
D) 39-40 позвонками
Е) 29-30 позвонками



15. В среднем ухе  располагаются:
А) Улитка
В) Органы равновесия
С) Слуховые косточки
D) Барабанная перепонка
Е) Слуховой проход
16. Выделительную функцию в организме не выполняет:
А) Кожа
В) Почки
С) Лёгкие
D) Печень
Е) Нет правильного ответа
17. Зубная эмаль покрывает
А) Коронку зуба
В) Шейку зуба
С) Корень зуба
D) Челюстные кости
Е) Внутреннюю часть зуба
18.  К прокариотам относятся:
А) Растения 
В) Животные позвоночные
С) Грибы
D) Бактерии
Е)  Простейшие одноклеточные
19. Рибосома участвует в синтезе:
А) АТФ
В) Белков
С) Липидов
D) Углеводов
Е) Запаса питательных веществ
20. В состав белков входит примерно:
А) 10 видов аминокислот
В) 15 видов аминокислот
С) 20 видов аминокислот
D) 30 видов аминокислот
Е) 5 видов аминокислот
21. Хромосомы выстраиваются в экваториальной плоскости клетки в:
А) Профаза
В) Метафаза
С) Анафаза
D) Телофаза
Е) Интерфаза
